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考生须知：
1．全卷满分为150分，考试时间120分钟．试卷共6页，有三大题，24小题．

2．请用钢笔或圆珠笔将姓名、学号等分别填写在答题卷的相应位置上．
温馨提示：请仔细审题，细心答题，相信你一定会有出色的表现！

参考公式：二次函数

的顶点坐标是（－

，

）． 
试  卷  Ⅰ
一．选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分．请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选均不给分）
1．


的相反数是                                                       （    ）
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2．把抛物线


向右平移2个单位，再向上平移1个单位，所得的抛物线的解析

式为                                                                (    )
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1                  D. 
3．如图：PA是⊙O的切线，A为切点，PO交⊙O于点B，PA=4，OA=3，则cos∠APO值为（    ）
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                              B． 
C． [image: image17.wmf]4
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                              D． 
4．如图所示几何体的主视图是（    ）
[image: image69.wmf]a


5．反比例函数

的图像经过点（5，2），若点（1，n）也在反比例函数的图像上，则n等于 (     )
A. 2          B. 5         C. 10      D. 


6.如图，一束光线与水平面成60°的角度照射地面，     现在地面AB上支放一个平面镜CD，使这束光线经过平面镜反射后成水平光线，则平面镜CD与地面AB所成角∠DCB的度数等于    (     )
[image: image70.png]
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A．30°    B．45°    C．50°    D．60°

7．已知：如图6, ⊙O的两条弦AE、BC相交于点D,连结AC、

BE.若∠ACB＝60°,则下列结论中正确的是（     ）
A.∠AOB＝60°             B.∠ADB＝60°       

C.∠AEB＝60°             D.∠AEB＝30°
8．已知两圆的半径分别是1和5，圆心距为3，则两圆位置关系为　(     )
A. 相交      B. 外切       C. 内切         D. 内含
9.北京奥组委倡导奥林匹克精神,传播奥运匹克知识，，鼓励广大民众到现场观看精彩的比赛，小明一家当时积极响应,上网查得部分项目的门票价格如下：

	项目
	开幕式
	篮球
	足球
	乒乓球
	排球
	跳水
	体操
	田径
	射击
	举重
	羽毛球
	闭幕式

	价格
	200
	50
	40
	50
	50
	60
	100
	50
	30
	30
	50
	100


这些门票价格的中位数和众数分别是　　　　　　　　　　　     （     ）

　A．50,  30　　　B．67.5,  50　　　　C．40,  30　　　　D．50,  50
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10．如图，王华晚上由路灯A下的B处走到Ｃ处时，测得
影子CD的长为１米，继续往前走３米到达Ｅ处时，测

得影子EF的长为2米，已知王华的身高是1.5米，那么

路灯A的高度AB等于                      （    ）
Ａ．4.5米 　            Ｂ．6米     

Ｃ．7.2米    　         Ｄ．8米       

试  卷  Ⅱ

二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．分解因式：


            ．
12．我国“杂交水稻之父”袁隆平主持研究的某种超级杂交稻平均亩产820千克。某地今年计划栽插这种超级杂交稻30万亩，预计该地今年这种超级杂交稻的总产量是__________千克。（用科学记数法表示）
13．为迎接2008年北京奥运会，小甜同学设计了两种乒乓球，一种印有奥运五环图案，另一种印有奥运福娃图案．若将8个印有奥运五环图案和12个印有奥运福娃图案的乒乓球放入一个空袋中，且每个球的大小相同，搅匀后在口袋中随机摸出一个球．则摸到印有奥运五环图案的球的概率是            ．

[image: image73.png]


14. 函数


的自变量x的取值范围是    ．         .
15．下面是一个三角形数阵：    

1

          2   4   2

3   6   9   6   3

   4  8   12  16  12   8   4

 ……

根据该数阵的规律,猜想第十行所有数的和是      .
16．如图，在△ABC中，AB=AC，M、N分别是AB、AC的中点，D、E为BC上的点，连结DN、EM。若AB=13cm，BC=10cm，DE=5cm，则图中阴影部分的面积为                                                        ___________cm2。
三、解答题（本题有8小题，共80分）
17．（1）(6分)计算：



（2）(6分)化简：


 
18.（8分）解方程


[image: image74.png]


19. （8分）如图，E、F分别是平行四边形ABCD对角线BD所在直线上两点，DE＝BF，请你以F为一个端点，和图中已标明字母的某一点连成一条新的线段，猜想并证明它和图中已有的某一条线段相等（只需研究一组线段相等即可）。

（1）连结________；（2）猜想：____________；

（3）证明：

20．（9分）“无论多么大的困难除以13亿，都将是一个很小的困难”。在汶川特大地震发生后，某市光明中学全体学生积极参加了“同心协力，抗震救灾”活动，九年级甲班两位同学对本班捐款情况作了统计：全班50人共捐款900元，两位同学分别绘制了两幅不完整的统计图（注：每组含最小值，不含最大值）。

请你根据图中的信息，解答下列问题：

(1)从图1中可以看出捐款金额在15-20元的人数有多少人？

(2)补全条形统计图，并计算扇形统计图


的值；

(3)全校共有1268人，请你估计全校学生捐款的总金额大约是多少元．

[image: image75.png]



21．（本题9分）如图甲，是由五个全等的正方形拼接而成，请按下列要求作图：

（1）用2种不同的方法移动图甲中一个正方形使移动后的图形是轴对称图形（分别在图乙、图丙中画出移动后的图形）；
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（2）移动图甲中一个正方形使移动后的图形是中心对称图形，在图丁中画出移动后的图形。

（3）把图甲的五个小正方形切成若干块，重新拼成一个大正方形，使面积不变，画出图形。

22. （10分）如图，如图，⊙[image: image31.wmf]y



轴的正半轴交于点C.
[image: image30.wmf]M



与[image: image29.wmf]x



轴交于点A、B（A在B的左侧），⊙[image: image28.wmf]M



与[image: image27.wmf]M



（4，0）为圆心，5个单位长度为半径的圆. ⊙


是以点
求:（1）点A、B、C的坐标.

（2）经过点A、B、C三点的抛物线的解析式.

23．（10分）汶川地震后，抢险队派一架直升飞机去A、B两个村庄抢险，飞机在距地面450米上空的P点，测得A村的俯角为

，B村的俯角为

（．如图7）．求A、B两个村庄间的距离．（结果精确到米，参考数据

）

24.（本题14分）如图所示，在直角梯形ABCD中，AD//BC，

AD=21。动点P从点D出发，沿射线DA的方向以每秒2个单位长的速度运动，动点Q从点C出发，在线段CB上以每秒1个单位长的速度向点B运动，点P，Q分别从点D，C同时出发，当点Q运动到点B时，点P随之停止运动。设运动的时间为t（秒）。
   （1）设△BPQ的面积为S，求S与t之间的函数关系式；
   （2）当线段PQ与线段AB相交于点O，且BO=2AO时，求

的正切值；
   （3）当t为何值时，以B、P、Q三点为顶点的三角形是等腰三角形？


 
参考答案  
 　  
一、选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	B
	A
	C
	A
	C
	D
	D
	B

	评分标准
	选对一个得4分，不选、多选、错选均不给分


二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．a（x+2y）（x-2y）；12．2.46×108  ；13．2/5；14．X﹥3； 15．1000；16．30．

三、解答题（本题有8小题，共80分）

17.（1）（本题6分）解：原式[image: image35.wmf]2
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注：上面的计算每错一处扣1分.
（2）（本题6分）原式 = [image: image36.wmf]a
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18.解：方程两边同乘

，得



．
3分

解这个方程，得



．
3分

检验：当

时，

．

所以

是原方程的解．
2分

19．（本题8分）解：连结CF，猜想CF=EA。证明：略

20. （本题9分）解：（1）全班共１５人； …………………2分

　  (2) 补图如右，[image: image46.wmf]30

,
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…… 4分
(3)估计全校大约能捐22824元. ………3分
21、（本题9分）解：略
22．（本题9分）

（1）∵连结[image: image47.wmf]BM



则[image: image48.wmf]2

2

2

OM

BO

BM

+

=



即[image: image49.wmf]2

2

2

4

5

+

=

BO



∴[image: image50.wmf]3

=

BO


，[image: image51.wmf]3

-

=

BO


（舍去）

∴B（0，3）………………………………………………………2′

∵[image: image52.wmf]1

4

5

=

-

=

AO


     [image: image53.wmf]9

5

4

=

+

=

OC



∴A（-1，0）………………………………………………………1′

C（9，0）………………………………………………………1′

（2）因为抛物线经过A（-1，0），B（9，0）

            所以设[image: image54.wmf])
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把（0，3）代入得
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即[image: image58.wmf]3
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(其它正确解法都可得分)
23、（本题10分）

解：解：根据题意得: 

 ， 


所以

，所以

 ，

所以AB=PB                                          
3分

在

中，

，PC=450，     
2分

 所以PB =

                 

所以

(米) 
答：略
5分
24.解：（1）如图1所示，过点P作

，垂足为M，则四边形PDCM为矩形。



   
5分
 （2）如图2所示，由


    得：


    


 
6分
过点Q作

，垂足为E

    


    在

中，


    



8分
（3）由图1可知：CM=PD=2t，CQ=t。
    若以B、P、Q三点为顶点的三角形是等腰三角形，可以分三种情况：
    ①若PQ=BQ。在

中，


    由

 解得


10分
②若

。在


    由

，得：


    即


    



5分
 ③若


    由


    得


    整理，得


解得

（不合题意，舍去）

 综合上面的讨论可知：当

秒或

秒时，以B、P、Q三点为顶点的三角形是等腰三角形。
14分
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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捐款人数条形统计图
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捐款人数扇形统计图
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图5





捐款人数条形统计图
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